香港文匯報訊 美國大選投票日臨近,民主黨總 統候選人哈里斯與共和黨總統候選人特朗普選情 膠着。知名傳媒《華盛頓郵報》周五(10月25 日) 意外宣布, 該報不會在今年的總統競選中背 書,是其36年來首次。早前另一傳媒《洛杉磯時 報》亦有消息指,其持有人拒絕該報公開支持哈 里斯。分析指兩間主要傳媒拒絕背書,凸顯選情 走向難以預測。

★★郵》官網周五刊出行政總裁劉易斯專欄文章。劉★財稱,《華郵》創辦多年,曾少有為候選人背 書,直至1976年才開始支持總統候選人,「我們認識 到, (拒絕背書) 會被以多種方式解讀,包括對一位候選 人的默許,或對另一位候選人的譴責,或放棄自身責任。 這不可避免。」

收起為哈里斯背書稿件

劉易斯表示,今次拒絕背書是《華郵》回歸傳統,「我 們認為它符合本報一貫的價值觀,以及我們對領導人的期 望:擁有服務美國的道德、品格和勇氣,崇尚法治,尊重 人類自由。」他形容今次決定也是報社「支持讀者擁有自 主決定的能力」。

《華郵》報道引述知情人士稱,《華郵》編輯部已起草 為哈里斯背書的稿件,不過還未發布。4名知情人士稱, 不再為總統候選人背書是《華郵》持有人、電商亞馬遜創 辦人貝索斯作出。該報在國會議員和州長等職位選舉中, 依然會支持特定候選人。

前總編輯:特朗普會慶祝

從1976年出於「當時可理解的原因」、宣布為當時民 主黨總統候選人卡特背書以來、《華郵》每逢大選年均支 持特定候選人,且對象均為民主黨人。當中僅有1988年 例外,在當年共和黨總統候選人老布什與民主黨總統候選 人杜卡基斯中,該報拒絕為任何一人背書。

在特朗普掌權時擔任《華郵》執行總編輯的巴倫批評 稱,「《華郵》此舉是怯懦的表現,這是黑暗的時刻,特 朗普會為之慶祝,將其視作恐嚇貝索斯和其他傳媒持有人 的機會。歷史將在這間以勇氣聞名的機構中,寫下令人不 安、沒有骨氣的篇章。」在社媒上,部分讀者表示會因此 取消訂閱,也有讀者認為不背書的作法更公正,對此表示 讚賞。

《洛杉磯時報》華裔持有人黃馨祥,周四被指阻止誃 報支持哈里斯,該報社論編輯和兩名編輯委員會 成員因此辭職。黃馨祥女兒妮卡在社媒表示 該做法引發爭議,但堅稱這是出於「堅 守反對種族滅絕的底線」所作出,暗 示是不滿總統拜登政府在本輪巴 以衝突中,一昧盲撐以色列。

《華盛頓郵報》36年來 首度美大選不站隊

傳貝索斯下指示 兩傳媒拒背書凸顯選情難測



香港文匯報訊 美國在1820年 代到1970年代約150年間,曾為 消除原住民文化,強迫原住民兒 童與家人分離、將其送入寄宿學 校虐待毆打,試圖剝奪他們的文 化、歷史和宗教信仰。美國總統 拜登周五(10月25日)為此正 式致歉,形容原住民兒童寄宿學 校制度,是「美國歷史上最可怕 的篇章之一」,對原住民社群造 成巨大破壞。 「設法留下政治遺產」 拜登在亞利桑那州菲尼克斯市

郊的吉拉河印第安原住民社群發 表演説。拜登稱,他以美國總統 的身份,「為昔日政府的所作所 為正式致歉。」他形容這類寄宿 學校是「我們靈魂上的罪」, 「我知道任何道歉,都不能也無 法彌補那段黑暗時期造成的損

失。從今天起,我們終於走向光

美國內政部最近報告顯示,在 原住民寄宿學校制度下,多名原 住民兒童遭到虐待,甚至被性 侵,至少973名兒童在校死亡。 現任內政部長哈蘭是全美首名原 住民部長,她的外祖父母都曾被 送入這些寄宿學校,「當時聯邦 政府想要消滅我們的語言、傳統 和生活方式,但他們失敗了,如 今我們依然在此。」

拜登演説期間,一名與會親巴 勒斯坦抗議者短暫打斷,質問拜 登稱,「你在巴勒斯坦犯下種族 滅絕罪時,又該如何為種族滅絕 道歉?」拜登即場表示,本輪哈 以衝突中「有很多無辜者被殺 害, (衝突) 必須停止」。

路透社分析,拜登在任期尾聲 正設法留下更多政治遺產,今次 以總統身份致歉也是其中之一。 同時亞利桑那州是今屆大選主要 搖擺州之一,拜登相信有意為民 主黨總統候選人哈里斯拉票。



哈里斯獲 Beyoncé站台吸女性選民

香港文匯報訊 美國民主黨總統候選人哈里斯與共和黨總 統候選人特朗普,周五(10月25日)均現身得州拉票。哈 里斯獲知名歌星 Beyoncé 站台,關注吸引女性選民,強調特 朗普當選將在全美推行墮胎禁令。特朗普則揚言會嚴厲打

擊非法移民。 Beyoncé 在集會上形容,現時是「唱一首新歌的時候」。 她發表演説稱,「對於在座所有男女,以及全美各地的觀 眾,我們需要你們。我作為一個母親來到此地,一個深切 關心我的孩子,和我們所有孩子所生活世界的母親。我們 需要一個自由控制自己身體的世界,一個不會令我們分裂 的世界。」

特朗普得州打對台

哈里斯強調,特朗普及共和黨會進一步侵蝕女性權益。 美聯社分析指出,特朗普在女性墮胎和生殖權利問題上, 表態前後矛盾,曾聲稱自己會否決全國墮胎禁令,但一再 改變立場,甚至有聲稱自己是「體外受精之父」之類荒謬 説法。

特朗普周五在得州參與錄製一個播客,其後現身搖擺州 密歇根州,遲到3小時才登台。特朗普聲稱哈里斯「可怕且 無用」,若自己當選,將創下美國驅逐非法移民人數紀 錄。特朗普又表示自己尊重男性和女性選民,「保護女性 也是我們的工作。」

美聯社等傳媒分析,屬傳統紅州的得州難以在大選中 「翻藍」,但在參議院改選中,得州共和黨籍參議員克魯 茲的支持度下滑,民主黨希望哈里斯到訪得州,能為當地 競逐參議員的民主黨候選人、國會眾議員奧爾雷德提振選



●Beyoncé(右)與哈里斯在台上擁抱問好。

美聯社

華盛頓公園展示糞便放書枱銅像 諷刺國會暴動事件

香港文匯報訊 美國首都華盛頓的國會山 莊附近的國家公園內,日前忽然出現一座 奇特的銅像,是一坨「糞便」放在一張書 枱上,吸引多人圍觀。《華盛頓郵報》等 美媒報道,這座銅像命名為「堅定的書 枱」(The Resolute Desk),顯然是在諷 刺 2021 年國會暴動事件中、闖入國會山莊 的暴徒。

這座糞便銅像放在一張銅製書枱上,旁 邊有一個寫有前眾議院議長佩洛西名字的 名牌,還有數個文件夾和一個電話。書枱 下沒有留下創作者姓名,僅用文字解釋這 一作品,是為「紀念」2021年闖入國會山 莊的「勇者」,「稱讚」他們在神聖的大 廳「搶掠且便溺」,希望推翻拜登勝出總 統選舉結果。

批出放置銅像許可的國家公園管理局表 示,公民有權在這個空間行使言論和集會

權利,至於作品想要傳遞的訊息,並非批 核的考慮因素。有圍觀這座銅像的民眾認 為,銅像本身有警示意義,或是暗示今屆 選情緊湊的大選後,類似的暴力事件還會 重演。該銅像將展出至下周三(10月30



●華盛頓國會山莊附近國家公園出現糞便 銅像,吸引市民駐足觀看 網上圖片

香港文匯報訊 英國皇家海軍擁有4艘「先鋒 級」核動力潛艇,每天至少需維持一艘出海巡 航。英媒《太陽報》目前披露,其中一艘潛艇的 巡航時間因故增至超過半年,潛艇內食物短缺, 士兵需分攤食物、甚至要靠熊仔軟糖充飢。更有 醫護擔憂士兵執行任務時非常疲倦或導致嚴重傷 广。

半年不見天日 獲發咖啡因片

報道聲稱,英國皇家海軍最初安排該核潛艇出 海80天,但由於服役潛艇短缺,這艘潛艇的巡航 時間被延至半年,海上補給計劃也無故被取消。 有親歷的海軍士兵表示,他們被長官要求上繳軟 糖和朱古力等零食,填補食物缺口,還要尋找罐 頭等食物充飢。有消息人士稱,為節約體力,未 執勤的士兵被敦促睡覺,「燃燒更少的熱量。」

報道還稱,士兵在潛艇中數月少見陽光,無法 與親友聯絡,活動範圍被限制在黑暗的潛艇內 部,還要隨時保持警惕,巨大的壓力難以適應。 有醫護為士兵分發咖啡因片,建議他們在執勤時 服用,降低因疲倦導致發生致命事故的風險。

英國皇家海軍發言人否認報道,聲稱潛艇上的 士兵在巡航期間並未挨餓,「每位士兵始終獲得 營養均衡的膳食,軍方有穩妥程序,確保他們安 全執行任務。」

該報道並未披露是哪一艘潛艇,《每日郵報》 統計,該級別的「復仇號」潛艇今年3月返回母 港,創下連續執勤6個月又18天的紀錄,另一艘 潛艇「警戒號」此前巡航長達195天。

SpaceX「龍」飛船接載 4太空人返地球一人住院

香港文匯報訊 美國太空總署 (NASA) 周 五(10月25日)表示,4名太空人當日乘坐 太空探索公司SpaceX的載人「龍」飛船,從 國際太空站返回地球,結束近8個月的任務。 其中一名美國籍太空人出現醫療問題,需暫 時住院。NASA沒有披露該太空人的身份及醫 療問題詳情,僅表示其情況穩定,正接受觀

額外滯留太空站兩月

《紐約時報》報道,「龍」飛船今次接回 的4名太空人分別是美國人多米尼克、巴拉克 他們於今年3月升空進入國際太空站,原定任 務期限為6個月。「龍」飛船當日返回地球、 墜入墨西哥灣指定位置,其間沒有出現任何 技術問題。回收船的影片顯示,4名太空人都 順利離開太空艙。NASA早前指他們4人均接 受初步健康檢查,其後表示一人住院。

報道指出,原定接回這批太空人的美國波 音「星際客機」飛船,在試飛時出現問題, 令這批太空人額外滯留兩個月。加上佛羅里 達州早前遭颶風「米爾頓」吹襲,延遲了 「龍」飛船的發射時間。



●「龍」飛船墜入墨西哥灣指定位置,沒出現 美聯社

英漢誘騙裸聊勒索逾70女童

香港文匯報訊 英國北愛爾蘭26歲男子麥 卡尼透過社媒SnapChat,誘騙、性騷擾並勒 索全球各地至少70名兒童,最年幼者僅4 歲,還有一名12歲女童遭到勒索後自殺。麥 卡尼承認包括過失殺人、勒索、煽動兒童從 事性活動等185項指控。貝爾法斯特刑事法庭 周五(10月25日)裁定他終身監禁、至少需 連續服刑20年。

《衛報》報道,警方調查發現,被麥卡尼 誘騙的受害兒童遍布英國、美國、歐洲、澳 洲和新西蘭。麥卡尼偽裝成一名少女,誘騙

女童發送她們的私處照片,或錄製裸露身體 的鏡頭,然後以公開這些影像威脅勒索她

目標誘騙3500童

來自美國的12歲女童希瑪倫遭麥卡尼威脅 後僅3分鐘便舉槍自盡,她的父親托馬斯難以 承受喪女之痛,一年半後也自殺身亡。

麥卡尼於2019年被捕,北愛當地檢方稱 麥卡尼的目標是誘騙 3,500 名兒童,本案是他 們見過受害人數最多、情節最殘忍的性虐待

意,令受害人承受更大痛苦,因此處以終身 監禁。





●麥卡尼(左圖)勒索希瑪倫(右圖)致其自 網上圖片